TP1

| Préambule

Contrélez les parameétres (Port, Hote : LOCALHOST, SID) des outils
de communication réseau d'Oracle.

Le tnsnames. ora pour les services disponibles sur la machine
client ;

Le 1istener. ora pour les services autorisés aux autres
machines.

| Vérifier la présence du service Windows de l'instance.

Sous Windows Seven :

1 : Ouverture du gestionnaire de tache (taskmgr) ;
2 : Onglet « Services » ;

3 : Recherche de l'instance Oracleoradbllg.

Connectez-vous a l'instance par défaut.

‘ Arréter l'instance.

‘ Monter l'instance puis la démarrer.

Configurer le service de l'instance par défaut a mode manuel
(démarrage de l'instance en mode manuel).

‘ Arréter l'instance.

Création d'une base de données <SID>
Création des répertoires.

a: Le répertoire. SORACLE BASE\admin, créer un nouveau sous répertoire <SID>.
b : Le répertoire. SORACLE BASE\oradata, créer un nouveau sous répertoire <SID>.
c: Créer les sous répertoires suivants dans le SORACLE _BASE\admin\<SID>:cdump, bdump, udump et pfile.

Création sous Windows...

personnaliser).

Créer un nouveau fichier de paramétres, par exemple init<SID>.ora dans le répertoire pfile (e.g. copier un fichier existant puis le

le mot de passe de SYS, ...

Créer un nouveau service Windows en utilisant les informations suivantes : le nom de l'instance tel qu'il a été défini a la question précédente,




Ecrivez un script pour la création d'une base de !
données avec la configuration suivante :
- Nom de la base de données et nom de :

l'instance <SID>; '
- un fichier de contréle appelé

<SID> ctll.ctl placé dans le répertoire '
$ORACLE BASE\oradata\<SID>; :
- deux groupes de fichiers de reprise avec '

chacun 1 membre de 5M appelé <SID> logla.loget
<SID> logZ2a.log placé dans le répertoire '
$ORACLE_BASE\oradata\<SID> ; .
- un nombre maximum de 32 fichiers de log ; |

- un fichier de données de 120 Mo appelé
system.dbf et placé dans le répertoire !
SORACLE_BASE\oradata\<SID> pour le tablespace |
system, avec auto extension de 10 Mo et géré .
localement ; '
- un fichier de données de 20 Mo appelé
sysaux.dbf et placé dans le répertoire '
SORACLE_BASE\oradata\<SID> pour le tablespace |
sysaux avec auto extension de 10 Mo ; .
- un fichier de données de 100 Mo appelé
undo.dbf et placé dans le répertoire .
$ORACLE BASE\oradata\<SID> pour le tablespace |
d'annulation avec auto extension ;
- un fichier temporaire de 10 Mo appelé '
temp01.dbf et placé dans le répertoire
$ORACLE BASE\oradata\<SID> pour letablespace | .
temp avec auto extension ; '
- le jeu de caractéres US7ASCIL.

Exécutez le script

Apres la création, vérifiez I'état de la base de données et assurez-vous que les fichiers de la base de données ont été crées physiquement et
logiquement.

Question :Tentez d'afficher le nom des utilisateurs de la base de données (DBA_USERS) ? Que se passe-t-il ?

Création de vues du dictionnaire de données et création des packages Standard
Activer le spool.

| Créez les vues du dictionnaire de données (catalog.sql).

(-]

| Afficher le nom des utilisateurs de la base de données.

| Etablissez l'utilisation de la fonctionnalité PL/SQL (catproc.sql).

(-]

| Vérifiez qu'aucun package n'est incorrect.

| Autorisez a tous les utilisateurs l'utilisation de sqlplus (pupbld.sql).




Gestion d'un serveur de fichier de paramétres
Créez un fichier de parameétres du serveur (SPFILE) pour la base <SID> a partir du fichier d'initialisation utilisé pour créer l'instance.

Redémarrez l'instance Oracle avec le nouveau fichier de paramétres.
pfilespfile.ora

sqglplus

| Quelle est la valeur actuelle du paramétre user dump dest dans le fichier de paramétres du serveur. |

| Modifiez la valeur du paramétre user dump dest pour la mettre a c : /temp/udump uniquement pour la session courante. |
Il faut créer le dossier de destination avant de faire cette requéte.

Consultez la valeur du paramétre user dump dest respectivement dans les vues dynamiques V$SPPARAMETER et V$ PARAMETER. Que
remarquez-vous ?

Le contenu du paramétre USER DUMP DEST est différent car VSPARAMETER décrit I'état de la session courante alors que
V$SPPARAMETER référence la valeur du parameétre qui se trouve dans le spfile. Dans cette question la modification du parametre a
été effectué uniquement pour la session courante.
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Utilisation des outils d’administration mode ligne
Quelle est la taille du buffer cache de données ?

Quelle est la taille de la SGA (zone mémoire globale du systéeme) ?

Listez les colonnes owner, table name, tablespace name delavue dba tables du dictionnaire de données.
Faire un script PL/SQL permettant de formater les données.

[

scriptTP2P1Q3 :
spool "C:\Users\ISIMA\Desktop\compte rendu adminBD\log.txt"

set pagesize 200
set linesize 200
column owner format Al10 heading OWNER;

select owner, table name, tablespace name from dba tables;

spool off;

Ecrivez un script para . sql qui écrit tous les paramétres actuels dans le fichier de sortie para . 1og, puis exécutez le script.
para.sql :
spool "C:\Users\ISIMA\Desktop\compte rendu adminBD\para.log"
set pagesize 100
set linesize 4080
column name format A80 heading NAME;

select name, value from VSPARAMETER where isdeprecated != 'false';

spool off;

Analyse d'une instance Oracle existante
Identifiez le nom de la base de données, le nom de l'instance et la taille des blocs de la base de données.

| Enumeérez le nom et la taille des fichiers de données, le nom des fichiers de reprises et le nom des fichiers de controle.
Fichier de données :

Fichiers de reprises :

Fichiers de contrble :

| Quelles sont les options installées ?

[




| Affichez le numéro de version.

Donnez le nombre maximum de processus utilisateur pouvant se connecter simultanément a l'instance. Sont-ils tous disponibles pour les
utilisateurs ?

| Quel est le nombre de vues dynamiques ?

| Enumeérez les paramétres d'initialisation par défaut.

[

Connectez vous sous SCOTT/TIGER et insérez des lignes dans la table EMP. Ouvrez une seconde session en tant que SYS et essayez d'arréter
la base de données.

A faire pour un shutdown normal et un shutdown immediate, expliquez ce qu'il se passe pour chaque cas.
Avec SCOTT/TIGER :

Avec SYSDBA :

=> Attente car I'utilisateur est toujours connecté !

Assurez-vous qu'il y a au moins deux sessions ouvertes, une session en tant qu'utilisateur SCOTT et une autre en tant qu'utilisateur SYS.
Activez la session limitée, vérifiez la et assurez vous que seul I'administrateur SYS de la base de données est connecté.

Mise a jour du fichier de contréle

Faire une sauvegarde de la structure de la base.
ALTER DATABASE BACKUP CONTROLFILE TO TRACE ;
Sauvegarder le fichier trace obtenu avec vos documents de travail.

[

| Ou sont placés les fichiers de contréle existants et quels sont leurs noms ?

| Essayez de démarrer la base de données sans fichier de contréle ? Que se passe-t-il ? (Renommer les fichiers de contréle et démarrer la base).

Multiplexez le fichier de contréle existant en utilisant des répertoires préalablement créés et nommez le nouveau fichier de contréle
ctrlO2Test.ctl.

Assurez vous que le serveur Oracle peut y écrire. Confirmez que les 2 fichiers de contréle sont utilisés.
Avant :

control files =

("C:\app\ISIMA\oradata\tpladmin\tpladmin ctll.ctl",
"C:\app\ISIMA\oradata\tpladmin\tpladmin ctl2.ctl")

Apres :

control files = ("C:\app\ISIMA\oradata\tpladmin\tpladmin ctll.ctl",

"C:\app\ISIMA\oradata\tpladmin\tpladmin ctl2.ctl",
"C:\Users\ISIMA\Desktop\FCONTROL\CONTROLO2TEST.CTL")

| Quel est le nombre maximum de fichiers de données que vous pouvez créer dans la base de données ?

Le nombre max de fichier de données est dans la colonne RECORDS_TOTAL c'est a dire 32.
Mise a jour des fichiers de reprise sur l'instance <SID>

Enumeérez le nombre et I'emplacement des fichiers de reprise existants. Affichez le nombre de groupes de fichiers de reprise et de membre que
votre base de données contient.

Emplacement :

Nombre de groupes :

Dans quel mode de base de données votre base est-elle configurée ? L'archivage est-il activé ?

Ajoutez un membre de reprise a chaque groupe dans votre de base de données. Le faire dans le méme répertoire avec les conventions
suivantes : si le groupe 1 posséde un fichier rlogla. 1og, ajoutez un membre rloglb. 1og. Veérifiez le résultat.

Créez un nouveau groupe de fichiers de reprise dans un sous répertoire créé par vos soins et vérifiez son existence.




Déplacez les membres rioglb.loget rlog2b. log dans le répertoire créé précédemment.

Pour déplacer les fichiers d'abord fermer la base de données.

Copier les fichiers a déplacer dans le répertoire destination. Redémarrer la base de données en mount.

Verification :

Supprimez le groupe de reprise de la question 4.
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Gestion des fichiers de données et des tablespaces
Sur votre instance (<SID>), créez des tablespaces permanents avec les noms et le type de stockage suivants :
a. DATAO1 pour les tables avec stockage par défaut (taille de 2Mo) ;
DATAO1 :DISK4/data01.dbf (2Mo);
b. TEMPBIS pour les segments temporaires (activation de la non augmentation de la taille d'extent). Ne pas créer le fichier
temporaire ;
TEMPBIS :DISK3/tempbis.dbf (2Mo)
¢. INDX01 pour les index avec stockage par défaut (activez I'extension automatique de 500 K si des extents supplémentaires sont
requis) ;
INDX01 :DISK2/indx01.dbf (1Mo)
d. RONLY pour les tables en lecture seule avec stockage par défaut.
RONLY :DISK1/ronly01.dbf (1Mo)

CreateTableSpace.sql
CREATE TABLESPACE DATAO1

DATAFILE 'C:\app\ISIMA\oradata\tpladmin\DISK4\dataOl.dbf' SIZE 2M;

CREATE TABLESPACE TEMPBIS

DATAFILE 'C:\app\ISIMA\oradata\tpladmin\DISK3\tempbis.dbf' SIZE 2M
AUTOEXTEND OFF;

CREATE TABLESPACE INDXO1

DATAFILE 'C:\app\ISIMA\oradata\tpladmin\DISK2\indx01l.dbf' SIZE 1M
AUTOEXTEND ON

NEXT 500K;

CREATE TABLESPACE RONLY
DATAFILE 'C:\app\ISIMA\oradata\tpladmin\DISKI\ronlyOl.dbf' SIZE 1M;

| Vérifier la création logiquement et physiquement.

Existence physique :

Existence logique :

Allouez 500Ko supplémentaires au tablespace DATAO1 et vérifiez le résultat.




Déplacez le tablespace INDX01 vers DISKO01 et vérifiez le résultat.

Mettez le tablespace RONLY en lecture seule apres y avoir créé une table. Tentez de créer une table supplémentaire. Supprimez la table créé.
Que se passe-t-il ?

Supprimez le tablespace RONLY et vérifiez I'opération.

Segments
Identifier les différents types de segments dans la base de données.

| Quel est le fichier ayant de l'espace alloué pour la table EMP ?

Donnez l'espace libre par tablespace. La requéte devrait afficher le nombre d'extents, l'espace libre total et le plus grand extent libre dans
chaque tablespace.

Gestion des segments temporaires
Modifiez le tablespace TEMPBIS de PERMANENT en TEMPORARY. Vérifiez 'opération.

Sans arréter l'instance, modifiez le paramétre SORT AREA SIZEa 5 Ko.

Ouvrez 2 connexions a la base de données sous SYSTEM/<pwd>. Exécutez une requéte effectuant un tri a partir d'une session et surveillez

'activité de tri dans 'autre. Consultez les statistiques de tri et les informations sur les segments temporaires, pendant et apreés I'exécution du
script. Notez les résultats.

Session 1 :

Session 2 :

Réinitialisez SORT AREA SIZE.
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Gestion des utilisateurs
Créez l'utilisateur bob avec le mot de passe along, avec le tablespace par défaut DATAO].
Vérifiez qu'aucun objet ni segment temporaire n'a été créé dans le tablespace SYSTEM.
Assurez-vous également que bob peut se connecter et créer dans le tablespace DATA01 des objets dont la taille peut atteindre 1 Mo.

CreationUltilisateur.sql
CREATE USER bob
IDENTIFIED BY along
DEFAULT TABLESPACE DATAOQL
QUOTA 1M ON DATAO1;
COMMAND PROMPT sysdba

Autre COMMAND PROMPT

COMMAND PROMPT sysdba

Autre COMMAND PROMPT

Créez un utilisateur kay avec le mot de passe mary.
Vérifiez qu'aucun objet ni segment de tri n'a été créé dans le tablespace SYSTEM.

Question :Copiez la table EMP partir du schéma SCOTT dans le compte de kay.

Méthode 1 :

Méthode 2 :

| A partir du dictionnaire de données, affichez les informations sur la quantité d'espace disponible dans les tablespaces de bob.

| A partir du dictionnaire de données, affichez les informations sur la quantité d'espace disponible dans les tablespaces de bob.

| En tant que SYSTE, supprimez le quota de bob sur son tablespace par défaut.

| Supprimez le compte de kay.

| bob a oublié sont mot de passe. Allouez-lui le mot de passe o11ink et demandez lui de changer son mot de passe a sa prochaine connexion.

COMMAND PROMPT sysdba

Autre COMMAND PROMPT




| Gestion des profils |

Affichez les informations sur les profils, puis toutes les ressources du
profil DEFAULT.

Allouez ce profil a bob. A partir du dictionnaire de données, affichez
le résultat.

Créez un nouveau profil de telle sorte que 2 sessions simultanées par
utilisateur soient permises (une minute d'inactivité).

COMMAND PROMPT 1

COMMAND PROMPT 2

COMMAND PROMPT 3

! ‘ Tentez de connectez plus de 2 sessions par utilisateur.

Gestion des priviléeges
En tant que SYSTEL, créez l'utilisateur kay et donnez-lui la possibilité de se connecter a la base de données et de créer des objets dans son
schéma.

Connectez-vous en tant que kay et donnez lui la possibilité de se connecter a la base de données et de créer des objets dans son schéma.
COMMAND PROMPT

(-]

| Connectez-vous en tant que SYSTEM et copiez les données de SCOTT . EMP vers EMP de kay. Veérifiez l'opération. |

| Toujours sous SYSTEL, accordez a bob la possibilité de sélectionner des données dans une table de kay. |

| Activez aussi la capacité pour bob d'accorder aux autres utilisateurs la possibilité de sélection vers EMP. |

| Examinez les vues du dictionnaire de données qui enregistrent ces informations. |

| Créez l'utilisateur todd et donnez-lui la possibilité de se connecter a la base de données. |

| En tant que bob, activez l'accés de todd a la table EMP de kay. |

| En tant que kay, supprimez le privilége de lecture de bob sur ses tables. |

| En tant que todd, interrogez la table EMP de kay. Que se passe-t-il ? |

Pour kay, activez la création de tables dans un schéma quelconque. En tant que kay, créez la table EMP dans le schéma de bob a partir de
kay . EMP. Que se passe-t-il ?
SYSTEM

KAY

SYSTEM

KAY

En tant que SYSTED, examinez la vue du dictionnaire de données DBA TABLES afin de vérifier le résultat.




Gestion des riles

Examinez la vue du dictionnaire qui permet d'énumérer les
priviléges systémes du réle RESOURCE.

Allouez les réles RESOURCE et DEV a bob. Déterminez l'activation
automatique du réle DEV quand bob se connecte.

Créez un role DEV permettant de créer une table, une vue et de
sélectionner les données dans la table EMP de kay.

Accordez a bob la possibilité de lire toutes les informations du
dictionnaire de données.

Vérification pour les priviléges systéme :

Vérification pour les priviléges objets

TP5

bob doit vérifier les rol1back segments actuellement utilisés
par l'instance. Connectez-vous en tant que bob et énumérez les
rollback segments utilisés.

(-]

| Sauvegarde compléte (a froid)

| Identifiez tous les fichiers de la base de données.

‘ Arréter proprement la base. |

Sauvegarde du fichier de contréle
Effectuer une sauvegarde a chaud.

| Sauvegarde a chaud (fichiers de données)

On souhaite sauver le tablespace réservé aux données des
utilisateurs du serveur de base de données.

Sauver les fichiers concernés en désactivant le tablespace.

Copie du fichier de données
C:\APP\ISIMA\ORADATA\TP1ADMIN\DISK4\DATAOL.DBF...

Sauver les fichiers concernés en laissant le tablespace actif. |

Copie du fichier de données
C:\APP\ISIMA\ORADATA\TP1ADMIN\DISK4\DATAOL.DBF...

Que pensez-vous des fichiers ainsi sauvegardés si vous n'étes pas en
mode ARCHIVELOG.

En mode NOARCHIVELOG, les données saisies depuis la
derniére sauvegarde sont perdues (contrairement au mode
ARCHIVELOG qui archive les fichiers de reprises).

| Restauration compléte

| Modifier des données (e.g. vider la table EMP de Scott). |

‘ Arréter votre base et simuler une panne. |

Restaurer les fichiers sauvés dans le TP précédent et redémarrer
votre base. Que constatez-vous ?

Batch de restauration...

Restauration apreés simulation d'une panne d'instance

Créer sous Scott/tigerunerelation r (a int, b int),
insérer les données <1, 2> puis <2, 3> et valider votre transaction.
Insérer ensuite les données <10, 20> puis <20, 30> sans valider
votre transaction. Sous NT, supprimer le process Oracle.exe pour
simuler une panne d'instance.

Panne générée en arrétant le processus oracle.exe dans
le gestionnaire de taches (taskmgr.exe).

Redémarrer votre base. Connectez-vous sous Scott/tigeret
sélectionner le contenu de r. Expliquer le résultat.

Apres le commit, Oracle a écrit les modifications dans les
fichiers de données. Les modifications faites sans étre
commitées étaient uniquement présentes dans le cache de
données, et donc perdues.
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| DBIWR écrit les données dans les fichiers de données :

Lors d'un chechkpoint.

| LGWR écrit les données dans les fichiers de reprise :

A chaque fois que DBWR se déclenche et lors d'un Checkpoint.

| Démarrer une instance , monter et ouvrir une base de données tout en restreignant l'acceés aux utilisateurs SYS et SYSTEM

| Faites passer la BD ouverte du mode d'accés restreint vers le mode standard, et vice et versa.

| Démarrer une instance et ouvrir une BD en mode lecture seule.

| Ecrivrez l'instruction qui permettra de MA] imnmédiatement le paramétre QUERY REWRITE ENABLE (FALSE) sans MA] le fichier spfile.

| Quelle option permet de MA] immédiatement ET de MA] le spfile?

| Affichez les paramétres d'initialisation qui ont été modifiés dans la session.

-— 'MODIFIED'/'SYS MODIFIED'/'FALSE'

| Affichez les paramétres d'initialisation qui sont modifiiables immédiatement.

-- '"IMMEDIATE'/'DEFERRED'/'FALSE'

TD2

TD3

| Signification de la requéte suivante : SELECT acteur, realisateur FROM film, vu, WHERE film.titre=vu.titre;

Sélection des acteurs & réalisateurs des films vus.

| Donner une expréssion algébrique pour cette requéte.

I actenr, reatisatenr) (film Xy vu)

| Créer un index sur l'attribut t i t re dans la table vu.

TD4




